

Na Žďár!



„Duchu Boží, dej nám sílu růst tak jako strom Tvou mocí...“ mi ještě teď v uších slova hymny CSM ve Žďáru nad Sázavou. Jak by taky ne, když jsem ji zpívala přímo z pódia.

Středa 15. 8., 5,45: V pokoji Domova mládeže ve Žďáru nad Sázavou se rozeznal budík. Po něm druhý a třetí. Trojnásobné potvrzení, že je opravdu čas vstát. Vyhrabat se ze spacáku mě stojí velké úsilí. Už je to týden, co jsem odjela z domu a připojila se k asi 750 dobrovolníkům z celé republiky. Sjezdíme se do Žďáru dokončit přípravu na setkání. Mám za sebou sedm dní plných práce bez pořádného spánku, ale také sedm dní naplněných setkáním s druhými, smíchem a modlitbou. Během přípravného týdne jsem tak trochu nahlédla setkání „pod pokličku“ a zůstala stát v úžasu nad tím, kolik práce odvedla režie, stavaři, ubytovatelé, liturgická skupinka a celá řada dalších neméně důležitých týmů. Přípravy trvaly skoro celý rok. Jako členka jedné z kapel to můžu potvrdit.

Dneškem pro nás zkoušky skončily. Poprvé totiž budeme dopravovat program na hlavním pódiu. Vnitřnosti se mi sevřou. Zvládnu to? Doteď jsem jezdila na různé setkání jenom jako účastník. Neznám ani pohled ze zákulisí, natož tak pohled z pódia! Všechno odevzdávám v ranní modlitbě. Hlas, trému, rozklepaná kolena: „Duchu Svatý, Tvým ovocem je také pokoj, tak Tě o něj prosím. Pro sebe, pro každého z nás. A také o dnešní porci radosti a lásky“, připomínám si motto setkání.

V 6,30 vyrazíme do areálu. Ráno je opravdu chladné, venku není ani 10 stupňů. „Však se brzy na pódiu zapotíme“, pokouším se o vtip. Ro-

Setkání v číslech:

CSM se zúčastnilo necelých 6 000 mladých lidí (z toho asi 60 % holek, 40 % kluků). V přípravném týdnu pracovala 750 dobrovolníků ve více než třiceti skupinách.

Věk účastníků:

14-17 let • 41 %
18-21 let • 34 %
22-25 let • 13 %
26-30 let • 6 %
nad 30 let • 6 %

Nejvíce přihlášených účastníků:

1. místo: Olomoucká arcidiecéze (1407)
2. místo: Brněnská diecéze (952)
3. místo: Ostravsko-apatovská diecéze (702)

zespíváváme se, modlíme, něco málo ještě dolaďujeme s režii. Roztřesenou rukou si беру suchý rohlík, víc by můj žaludek v tom stresu nezvládl. Vždyť za chvíli dorazí více než pět tisíc účastníků (už jsem je viděla včera a je to pořádná masa lidí), a to nepočítám kněze, řeholní sestry, přípravný tým a celý štáb TV Noe, který bude vysílat přímý přenos!

Počty zasvěcených osob:

12 biskupů, z toho 1 řeckokatolický
1 generální vikář
133 kněží, z toho 26 řeholníků
11 řeholních bratrů
81 řeholních sester

Na setkání se použilo 70 ks Tai Toi a spotřebovala více než 4532 rolí toaletního papíru ☹

Kolik se toho snědlo?

Párky na Pouť radnic: 900 kg
Chleba: 2550 bochníků
Těstoviny: 490 kg
Štáva: 40 750 litrů
Brambory: 1910 kg
Rizoto: 1582,5 kg
Čaj: 6325 litrů
Maso: 2886,5 kg
Houskové knedlíky: 780 ks
Špagety: 1365 kg

Čas 8,13: Vystupujeme na pódiu. Kapela bere do ruky nástroje, vedoucí dává pokyn a začínáme zpívat. Do areálu vchází první účastníci a obsazují místa pod pódiem. Hlas se mi trochu klepe, ruce se potí. Nervozita ale pomalu opadá, když vidím první známé, jak se na nás smějí a mávají nám. Pokud dnes něco vyšlo na 100 %, je to počasí. Na modré obleze není ani mráček a postupně se atepuje. Zdá se, jako by se s rosou na trávě vypořávala i naše tréma. Areál se začíná postupně plnit. Pestrobarevné davy mladých proudí směrem k pódiu a usazují se na karimatky.

Přesně v půl deváté přichází na pódiu moderátorská čtveřice a vítá všechny přítomné. Za našeho zpěvu písničky „Duchu Svatý, přijď“ začíná ranní modlitba. Otevíráme Průvodce setkání, nalistujeme příslušnou stranu a čteme slova žalmu. Střídáme se halky a kluci. Je pro mě náročnější se na program soustředit, ale přesto mi z dalšího dění na pódiu uvízla v hlavě jedna věta. Při katechezi nám biskup Karel Herbst navrhl modlit se takto: „Duchu Svatý, dej, aby se mi chtělo, když se mi nechce.“ Tuto modlitbu si opakuju hned několikrát. Začínám mít žízeň a hlad, dělají se mi mžitky před očima. A přesto cítím sílu a chuť rozdávat radost skrze zpěv. Účastníci zatím mezi sebou diskutují ve skupinkách. Dnešním tématem je „Sestoupi na tebe Duch Svatý.“ Začínám se těšit na máš, i když jsem ráno měla vážné strach, abychom něco nezkažili a neztrapnili se. Zaplavuje mě vlna pokoje, o který jsem prosila ráno, a také vděčnost. Jsem ráda, že můžu být součástí toho všeho, že se mám s kým setkat, že je nás mladých věřících tolik. Tak kéž nás spolužáci, kamarádi, příbuzní a známí „poznají po ovoci!“

Setkání se zúčastnila a zaspívala si při něm redaktorka Petra